

小区排污管网下水道堵塞

睢阳区市政部门:非区管管网 正在抓紧调查原因

本报讯(记者 司鹤欣)“睢阳区神火大道与蓬莱路交叉口向西约200米路北,有3个下水道经常堵塞,现在天热容易滋生苍蝇,希望相关部门尽快维修。”近日,有市民拨打12345政务服务便民热线反映问题。

6月2日,记者来到市民反映位置查看,经了解,群众所反映下水道位于帝景南苑小区北区一出入口附近,当日从外表并未发现异常。到场的睢阳区市政建设局维护中心工作人员周军伟进行查

看后表示,会尽快调查原因,再进行处理。

6月6日,记者发稿前再次联系了该部门。周军伟说:“接到群众反映后,我们中心工作人员端午节期间没有休息,到该小区进行走访调查,先后向该小区所在社区、物业等了解相关情况。经调查,该处下水道为帝景南苑小区北区排污管网,在维护及管理上,该处3个下水道应该由该小区物业进行修理维护。由于该小区物业已经多次更换等情况,在走访中没有找到当时的施工图纸,所以暂时没有找到堵塞原因。我

正向上级领导申请调配机器人等设备进行排查,尽量帮该小区查出下水道淤堵原因。”



12345 热线一周速递

上周全市共受理有效事件26326件,环比降低7.3%;电话受理24295件,微信受理1936件,手机APP受理30件,网站受理65件。

上周办理较好的单位有睢阳区人民政府、虞城县人民政府、宁陵县人民政府、市公安局、城市管理局、市生态环境局、梁园区城市管理局、睢阳区教育

体育局、示范区住房和城乡建设局、梁园区李庄乡政府、梁园区八八街道办事处、梁园区平原街道办事处、睢阳区毛堌堆镇人民政府、睢阳区新城街道办事处、睢阳区宋城街道办事处、示范区张阁镇人民政府、示范区中州街道办事处、示范区平台街道办事处。

上周群众反映的问题主要集中在以下几个方面:

咨询离商返商疫情政策与健康码疫情防控问题(实时热点类)、梁园区瑞新环保小区物业管理问题(房产物业类)、睢阳区建业春天里小区暖气主管道未铺设问题(水电气暖类)。

上周办理群众较满意工单有:示范区商丘市一中新校区南门辅道上钢筋裸露问题,已由示范区城管交通运输局临时设置警示桩及时处处理完毕;梁园区水源路与新建路交叉口水泥池未填补问题,已由城市管理局及时修复完毕。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理

人民网网民留言督办

<http://www.people.com.cn>

工地夜间施工噪声大

反映问题:宋城路与文庙路交叉口北正弘悦府工地夜间施工,严重扰民。

办理单位:市城管局

办理结果:正弘悦府工地位于宋城路与文庙路交叉口向北100米路东。经查,工地施工因挖机平整回填土方过程中产生噪音,影响附近群众休息。接到群众反映后,市建筑垃圾管理办公室约谈了该工地负责人,要求其避开夜间施工,负责人承诺安排挖机错开夜间工作时间,减少对周围居民的噪音污染。

想尽快办理不动产权转移登记

反映问题:我在柘城县金帝新城小区分期付款购买住房一套,至今未办理不动产权转移登记。

办理单位:柘城县委

办理结果:经查,所反映金帝新城小区已符合不动产登记条件,可以进行不动产权转移登记。得知情况后,柘城县不动产登记中心工作人员已与反映人联系,告知其办证所需材料。请其准备好相关材料后,到县不动产登记中心办理不动产权转移登记手续。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理

新鲜莲子即将上市 清心火效果很给力

本报讯(记者 鲁超)盛夏到来,莲藕飘香。随着丰收季节的到来,新鲜的莲子也要上市了。

6月5日,市中医院消化内科副主任医师程涛告诉记者,新鲜莲子不但味道香甜,更是清心火的好食物。程涛说,清心火是中医学上一个名词,具体就是指人的阳气亢盛,一旦出现心火旺的话,人体会出现很多症状,比如会有头昏症状,平时经常会口干舌燥,患者的眼睛会发痒,嘴巴里面会发苦,时间长了身体会变得消瘦,所以需要及时治疗。“夏天,是清心火的好时机。不少人在夏季容易出现心浮气躁的感觉,就可以食用新鲜莲子进行改善。”

据程涛介绍,中医典籍记载,莲子能养心,莲心能清心火。有些人提起莲子,就会想起莲子茶。其实,莲心性偏凉,在不清楚自己体质的情况下,贸然喝莲子茶或许会适得其反。对绝大多数老年朋友来说,可以购买带莲心的莲子,每次抓十几颗,与大米一起煮粥同食即可。

清心火,是中医的术语,指针对心火亢盛证的治疗原则。程涛说,中医治病讲究对症下药,中药内服,方选导赤散,平时可用黄连、灯芯草、菊花、甘草、金银花、连翘等中药袋泡茶饮用,配合针刺、拔罐、刮痧拔罐等方法作用于大椎、曲池、尺泽、委中等穴位治疗效更佳。一般医生会叮嘱患者多喝水,饮食清淡易消化,多吃新鲜水果蔬菜,作息规律,避免劳累,放松心情,保持心态平和。

“新鲜莲子清甜可口,但老年人一天吃几颗就足够了。”程涛提醒,不管用什么方法,对于具有“药食同源”的食物来说,平时要注意适可而止,不可过量。

@家长们,放任孩子身体伸出车辆天窗,危险!

本报讯(记者 刘春正)天气渐热,不少人在驾车时喜欢打开天窗,享受徐徐凉风。与此同时,也有不少小孩直接从天窗将头和手伸出玩闹,部分家长对此不以为然。其实,汽车天窗存在着不小的安全隐患,切不可让孩子身体伸出天窗。6月5日,记者在商州路上看到,一辆轿车疾驰着,从车辆天窗处露出小孩的半个身子。

事实上,这样让孩子打开天窗玩耍的司机并不在少数。不难发现,在大街上的车流中经常可以看到汽车天

窗不时冒出孩子的脑袋,有些甚至探出半个身子,向外挥舞双手,还有的两个孩子挤在天窗处嬉戏,而车内的司机依然淡定自如地驾车,并未制止该行为。

至于这种行为,多数车主不以为然。“这有啥,小孩子又掉不到外面去。”一位私家车主这样说,“小孩子把头伸出天窗没啥事,车里有大人,又不让小孩把整个身子探出去,一般不会有危险。”

汽车天窗是为了在开车时能够有效地使车内空气流通,增加新鲜空气的进入,为车主带来健康、舒适的环

境而设置的,并不是让孩子探出头或身子玩闹用的。

市交警一大队队长刘永杰说,让孩子探出天窗,给孩子使用成人安全带、抱着孩子坐车、司机开车玩手机……这些都是平时开车乘车常被忽视的危险细节。行车中,为了保护孩子,家长切忌抱孩子坐副驾驶座位上,让孩子从天窗或者侧窗探出身子,让孩子站在中央扶手上、独自让孩子在车内、让孩子独自坐在副驾驶座位、让孩子使用成人安全带、在正在行驶的车上给孩子喂食等。

刘永杰提醒,孩子把头或手伸出天窗,身体完全离开车辆的固定座位,并没有安全带的保护,此时身体平衡度较差,如果汽车急刹车或者突然发生追尾、相撞事故,孩子则因撞击而受伤,重则有可能直接摔出车外。如果遇有硬物飞过或者高空抛物,就极易导致孩子受伤。

睢县

二维码“扫”出便民新服务

本报讯(记者 黄业波 通讯员 陆曦)“这个二维码太方便了,只需手机扫一扫,不出家门就能了解最新办事指南。”6月6日,在睢县行政服务中心大厅,前来办事的群众和企业都对新推出的二维码办事指南纷纷点赞。“以前,办事不知道具体需要什么材料,往返跑路,现在提前扫二维码查看办事指南,带着材料一次办成。”

今年以来,该县行政服务中心积极推进“最多跑一次”和“一次都不用跑”改革,依托河南省政务服务网进一步推广“网上办、掌上办”,切实优化营商环境,在我市率先推出二维码办事指南,不仅提高了窗口办事效率和大厅的服务质量,而且切实提高了网上办理比例,形成线上线下一体化服务模式,大大方便了不同需求的办事群众。

该县行政服务中心针对归纳梳理入驻大厅的高

频事项320余项,逐一建立办事指南二维码,并且根据服务区域不同分类制成二维码集合展架,办事群众只需手机扫一扫即可轻松获取相应事项的办事指南,每个二维码都与省政务服务网实时对接,保证群众“扫”到的线上办事指南实时更新、准确无误,点一点即可收藏和下载,转一转还可以分享给亲朋好友,避免了申请人因材料不全而往返跑路问题。申请人想要进行“网上办、掌上办”,点击“在线办理”即可完成,事后还可对所办事项进行评价。

据该县行政服务中心相关负责人介绍,下一步,该中心将以实体政务大厅网上自助办理区、志愿者服务站和二维码办事指南为平台,打造“网络+实体”宣传模式;以二维码办事指南为抓手,建立起“网络+实体”政务服务信息公开模式,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理



6月5日,一辆移动核酸检测车停靠在“商丘好人”主题公园旁。移动核酸检测车具有高效、快速、流动性强等优势,为方便市民核酸检测,我市在城区设置多处移动核酸检测车,方便周边群众进行核酸检测,进一步筑牢疫情防控屏障。本报融媒体记者 崔坤 摄



6月5日,爱心团志愿者在金世纪广场捡拾垃圾。据了解,这是爱心团环保公益“清新商丘”的活动之一,当天有20多名志愿者参加了本次环保公益活动,用实际行动倡导大家爱护环境。本报融媒体记者 那栋 摄

1周微热点

今年我市普通高中招生计划出炉

事件回放:近日,我市教育体育局发布《关于下达2022年普通高中招生计划的通知》,就全市2022年普通高中招生计划作出说明。

《通知》显示,今年全市初中九年级中招考试报名总人数87347人,普通高中计划招生50520人。各县(区)在下达所属普通高中学校招生计划时,要综合考虑学校现有的基础办学条件、师资力量、班额状况和实施新高考选课走班需要,确保当地所制订的《消除普通高中大班额专项规划》及工作方案能够得到落实,确保能够满足选课走班需要。

《通知》要求,各普通高中必须严格按照主管教育行政部门下达的招生计划招生,严禁超计划或超规定区域违规招生。各县(区)要严格控制合理调整大班额、超大校额学校的招生计划,严格控制高一年级的班额,原则上每班不超过50人,最高不得超过55人,坚决杜绝高一年级新增“大班额”。

《通知》强调,鉴于一些民办初中学校名称已经发生了变更,各县(区)在分解省、市、县级示范性普通高中分配招生计划时,要同时标注清楚这些学校原来的名称。其他初中学校名称也要与中招管理系统的名称一致,严禁使用简称。

关于商丘市2022年市直、各县(区)普通高中招生计划请扫描右侧二维码进行了解。

网友评论:孩子成绩不稳定,不敢打也不敢骂,幸亏老师负责,经常开导孩子,希望今年中考孩子能考上理想的学校。家有考生,家长比学生还费心。

——去年夏天

点评:希望考生们都能取得不错的成绩。

芒砀山旅游区对全省开放

事件回放:近日,芒砀山景区发布公告,于2022年6月4日起对河南全省开放。

公告显示,芒砀山景区目前仅接待河南省内游客,商丘地区以外(河南省内无本土疫情地市)的游客持48小时内核酸检测阴性证明、绿色行程码、绿色健康码,同时扫描出示场所码,规范佩戴口罩并配合工作人员测量体温后入园。暂不接待14天内有中高风险地区及有本土疫情的县(市、区、旗)旅居史、经停史的游客;健康码、行程码、场所码为红码、黄码的游客;体温异常的游客。

同时,芒砀山旅游区将继续严格执行线上实名制预约入园制度,无预约、不出行,并通过实行分时段预约游览、景区景点限流最大承载量的75%。景区还将严格按照相关规定做好园区内外的消杀和保洁工作:定时对游客中心、景点内部、情景剧场等室内场所进行消毒,对公共设施进行保洁消毒;景区一线员工均已完成核酸检测,规范佩戴口罩、体温检测正常后方可上岗,请各位游客放心游览;景区电子屏、广播会随时发布防疫信息及游览温馨提醒,请积极配合工作人员工作。

网友评论:假日出游真令人舒心,但疫情之下安全依然不可忽视。

——简若

点评:严格落实常态化疫情防控举措。

本报融媒体记者 杨宁 整理



6月5日,在民主路路段,农民在机动车道上晾晒小麦。本报融媒体记者 崔坤 摄



6月3日,在“商丘好人”主题公园内,游人攀爬景观石,其行为既危险,又影响城市形象。本报融媒体记者 那栋 摄